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2017 год
1 января
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1 июля

31 июля
1 сентября

изменения положений Кодекса 
РФ об административных 

правонарушениях 
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Изменения:
-порядка лицензирования;
- требований к предприятиям 
общественного питания;

-порядка применения ККМ;
-порядка утверждения перечня 
поселений;

-и пр.
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С 31 марта 2017 года лицензируется два вида 
деятельности:

розничная продажа алкогольной продукции

розничная продажа алкогольной продукции при 
оказании услуг общественного питания

Отдельная оплата государственной пошлины
Отдельные проверки соблюдения законодательства
Отдельные лицензионные требования
Отдельное фиксирование нарушений
Отдельное приостановление или аннулирование

Изменения порядка лицензирования
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ЗАПРЕЩЕНА:

розничная продажа алкогольной продукции в 
случае осуществления розничной продажи 
алкогольной продукции при оказании услуг 
общественного питания по одному месту 

осуществления лицензируемой деятельности

Изменения порядка лицензирования
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С 31 марта 2017 года лицензионными требованиями и условиями 
при оказании услуг общественного питания являются:

наличие в пользовании объекта общественного питания, 
имеющего зал обслуживания посетителей

продажа алкогольной продукции осуществляется при условии 
вскрытия продавцом потребительской тары

наличие уведомления о начале предоставления услуг 
общественного питания

потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной 
в объекте общественного питания, допускается только в 

данном объекте
Разрешена реализация алкоголя в ресторанах, кафе, барах и буфетах
Разрешена реализация алкоголя в условиях выездного обслуживания
Разрешена продажа алкоголя в нестационарном торговом объекте

Изменения требований к предприятиям 
общественного питания
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Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка 
разъясняет:

Федеральным законом реализация алкоголя допускается только 
в таких объектах общественного питания, как рестораны, 
бары, кафе и буфеты 

Классификация предприятий общественного питания, а также 
общие требования к ним установлены ГОСТ 30389-2013 
«Межгосударственный стандарт. Услуги общественного 
питания. Предприятия общественного питания. Классификация 
и общие требования.» (приказ Росстандарта от 22 ноября 2013 
года № 1676-ст) для добровольного применения

Постановлением от 20 июля 2016 года № 46-АД16-5 Верховный 
Суд Российской Федерации указал, что несоответствие 
объекта общественного питания требованиям ГОСТа, 
позволяет сделать вывод, что такой объект по своей сути 
предприятием общественного питания не является.

Изменения требований к предприятиям 
общественного питания
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С 31 марта 2017 года изменён:
перечень организаций и мест, от которых определяются 

границы прилегающих территорий 

полномочия по определению границ (только городские округа и 
муниципальные районы) 

порядок согласования (по результатам общественных 
обсуждений)

В случае установления границ реализация алкоголя может 
осуществляться до окончания срока действия лицензии и ещё при 
продлении до пяти лет
Определены исключения в случае оказания услуг общественного 
питания

Изменения правил определения границ 
территорий, на которых запрещена продажа 

алкоголя
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Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ
Статья 16 Розничная продажа алкогольной продукции (в том числе при 
оказании услуг общественного питания) осуществляются с применением 
контрольно-кассовой техники в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники.

письмо от 21 августа 2017 года № СА-4-20/16409@ 
Министерства финансов РФ 

организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся 
налогоплательщиками ЕНВД, а также индивидуальные предприниматели, 

применяющие патентную систему налогообложения, вправе 
осуществлять розничную продажу алкогольной продукции без 

применения контрольно-кассовой техники до 01.07.2018 при условии 
выдачи по требованию покупателя документа, подтверждающего прием 

денежных средств

Применение контрольно-кассовой техники
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Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка 
разъясняет:

согласно подпункту 13 пункта 2 статьи 16 
Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ 
розничная продажа алкогольной продукции не 
допускается без предоставления покупателю 
документа с наличием на нём штрихового кода, 
содержащего сведения о факте фиксации 
информации о розничной продаже алкогольной 
продукции в системе ЕГАИС, за исключением случаев, 
предусмотренных пунктом 2.1 статьи 8 данного 
закона.

Применение контрольно-кассовой техники
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Постановление Правительства Мурманской области от 
21.04.2017 N 216-ПП

«Об утверждении перечня отдаленных или труднодоступных местностей 
Мурманской области, в которых организации и индивидуальные 
предприниматели при осуществлении расчетов с использованием 
наличных и (или) электронных средств платежа вправе не применять 
контрольно-кассовую технику»
Пункт 8 статьи 2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при 
осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств 
платежа»

Постановление Правительства Мурманской области от 
03.04.2017 N 161-ПП

«Об утверждении перечня местностей на территории Мурманской 
области, отдаленных от сетей связи, где пользователи могут применять 
контрольно-кассовую технику в режиме, не предусматривающем 
обязательную передачу фискальных документов в налоговые органы в 
электронной форме через оператора фискальных данных»

Применение контрольно-кассовой техники
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Приложение
к Закону Мурманской области

от 10 ноября 2011 г. N 1415-01-ЗМО

ПЕРЕЧЕНЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ СО СТАТУСОМ
ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ С ЧИСЛЕННОСТЬЮ НАСЕЛЕНИЯ

МЕНЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, В КОТОРЫХ ОТСУТСТВУЕТ ТОЧКА
ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

             1 Городское поселение Верхнетуломский Кольского района
             2 Городское поселение Туманный Кольского района
             3 Сельское поселение Варзуга Терского района
             4 Сельское поселение Зареченск Кандалакшского района
             5 Сельское поселение Корзуново Печенгского района
             6 Сельское поселение Междуречье Кольского района
             7 Сельское поселение Пушной Кольского района
             8 Сельское поселение Териберка Кольского района
             9 Сельское поселение Тулома Кольского района
           10 Сельское поселение Ура-Губа Кольского района
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Приказ Министерства финансов РФ 
от 20 июня 2017 года № 97н 

Приказом утверждён порядок представления 
организациями и индивидуальными 
предпринимателями заявления о представлении 
корректирующих деклараций об объёме оборота 
алкогольной и спиртосодержащей продукции после 
установленного срока, а также порядок принятия 
государственным органом исполнительной власти 
решения о возможности их представления. 

Приказ вступил в силу с 28 июля 2017 года. 

Порядок представления корректирующих 
деклараций
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Информационное сообщение от Росалкогольрегулирования 
(9 октября 2017 года)

В соответствии с пунктом 5 статьи 20 Федерального закона от 22.11.1995 
№ 171-ФЗ в течение двух месяцев с момента аннулирования лицензии 
или прекращения действия лицензии лицензиат имеет право на хранение 
остатков алкогольной продукции, на возврат их поставщику, на поставку 
этих остатков иному поставщику, которые осуществляются под контролем 
лицензирующего органа, за исключением случаев, если такая продукция  
подлежит изъятию. 
Росалкогольрегулированием разработан сервис по представлению 
организациями возможности осуществлять под контролем 
лицензирующего органа возврат и хранение остатков алкогольной 
продукции в течение двух месяцев, после аннулирования или 
прекращения действия лицензии, в том числе с фиксацией сведений в 
системе ЕГАИС. 
Выдача организации временных разрешений либо иных документов для 
реализации права на хранение и возврат остатков алкогольной продукции 
Законом 171-ФЗ не предусмотрена.

Реализация остатков алкогольной продукции после 
окончания срока действия лицензии
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С 20 октября 2017 года – приостановление на 180 суток (до 17 
апреля) розничной торговли спиртосодержащей непищевой 
продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и 
ароматизаторами (постановление от 12.10.2017 № 130).
Запрет касается продукции с долей этилового спирта более 28%, продающейся по 
ценам ниже, чем минимальные розничные цены за 0,5 л водки (40 % - 205 рублей)
Запрет не касается:
- стеклоомывающих жидкостей;
- нежидкой спиртосодержащей продукции;
- спиртосодержащей продукции с укупорочными средствами, которые исключают 
ее распитие.

С 1 сентября 2017 года запрет оборота алкогольной 
продукции, маркированной акцизными марками старого 
образца

Требования, вступившие в силу
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С 1 января 2018 года в лицензии на розничную 
продажу алкогольной продукции (в том числе при 
оказании услуг общественного питания) также 
указываются значения координат характерных точек 
контура стационарного торгового объекта или 
стационарного объекта общественного питания.

С 1 июля 2018 года отмена справок с разделами А и В к 
ТТН и ТД. 

Изменения не вступившие в силу
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1. Лицензирование каждого торгового объекта
2. Предварительное рассмотрение документов
3. Сезонность срока действия лицензии
4. Лицензирование дистанционной продажи
5. Отмена декларирования (при использовании 
     ЕГАИС)

     Определение правил ведения остатков

Законодательные предложения
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Осуществление контроля с минимальным 
вмешательством в предпринимательскую 
деятельность:

-проведение проверок на основании анализа 
информационных систем;

-проведение наблюдения за осуществлением 
предпринимательской деятельности. 

Контроль оборота спиртосодержащей 
жидкости.

Реформа контрольной деятельности
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Статья 14.17.1. Незаконная розничная продажа алкогольной и 
спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами

Статья 14.17. Нарушение требований к производству или 
обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей 
продукции
3. Производство или оборот этилового спирта, алкогольной и 
спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии: 
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в 
размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей; на юридических 
лиц - не более одной пятой совокупного размера выручки, полученной 
от реализации всех товаров (работ, услуг), за календарный год, 
предшествующий году, в котором было выявлено административное 
правонарушение, либо за предшествующую дате выявленного 
административного правонарушения часть календарного года, в котором 
было выявлено административное правонарушение, если правонарушитель 
не осуществлял деятельность по реализации товаров (работ, услуг) в 
предшествующем календарном году, но не менее трех миллионов рублей.

   Административная ответственность
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Статья 171.3. Незаконные производство и (или) оборот 
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей 
продукции

1. Розничная продажа этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей 
продукции без соответствующей лицензии в случаях, если такая лицензия 
обязательна, совершенные в крупном размере, -
наказываются штрафом в размере от двух миллионов до трех миллионов 
рублей либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права 
занимать определенные должности или заниматься определенной 
деятельностью на срок до трех лет.

Примечание. Крупным размером в настоящей статье 
признается стоимость этилового спирта, алкогольной и 
спиртосодержащей продукции, производство и (или) оборот 
которых осуществляются без соответствующей лицензии, 
превышающая сто тысяч рублей.

      Уголовная ответственность
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НЕОБХОДИМ для однозначной идентификации платежа в 
Государственной информационной системе о государственных и 
муниципальных платежах (ГИС ГМП) и получения управлением по 
лицензированию подтверждения факта оплаты за конкретную 
государственную услугу.
ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ заявителю для оплаты госпошлины (платы при 
обращении за государственной услугой).
Может быть ПОЛУЧЕН как при личном обращении в управление по 
лицензированию (в последующем и в многофункциональный центр 
"Мои документы«), так и при направлении письма в электронном виде. 
Может быть использован ТОЛЬКО ОДИН РАЗ в отношении заказанной 
услуги. 

При необходимости обращения за оказанием новой государственной услуги 
заявителю должен быть выдан новый УИН для оплаты.

Заявителям при оплате рекомендуется обратить внимание кредитной 
организации на необходимость обязательного указания УИН в платежном 

поручении.

 Уникальный идентификатор 
начисления (УИН)
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 Уникальный идентификатор 
начисления



 

2 ноября 2017 года
г. Апатиты

Начальник управления по лицензированию 
Министерства развития промышленности и 
предпринимательства Мурманской области

А.В. Игнатенко


